



ментов современной государственной жизни Франции. Самъ великий патриотъ Гамбетта не имѣлъ характера...

возможнымъ, и комиссія, разсмотрѣвъ предложеніе, отвергла его. Но если честной патриотической службѣ министерства Ферри своей роди...

гражданку, предложивъ ей такую льготу, которой не получили ея товарищи по мученичеству. Уступивши развѣ, необходимость вынуждала...

учебной администраціи и многочисленной публики. Воспитанницы собраны были въ обширный рекреационный залу...

шихъ курсъ, причѣмъ его сѣнательство кн. А. М. Дондуковъ-Корсаковъ благодарилъ отдѣльно каждую изъ нихъ за блестящіе успѣхи и поведение...

что проекту г. Конради слѣдуетъ отдать преимущество передъ проектомъ г. Маскеле, какъ съ технической, такъ и съ экономической стороны.

3. Дупанка Кутаисской губерніи—которая представляетъ изъ себя простѣйшій типъ улья. Это дѣлаетъ, величиною 1 1/2—2 аршина, выдолбленный изъ распиленного въ длину пня, и потому очень часто весьма причудливой и неправильной формы.

4. Дупанка стояк—употребляемая нѣкоторыми пчеловодами въ Кахетіи и смежныхъ мѣстностяхъ.

и задняя стороны закрываются деревянными кружками и, кромѣ того, такой-же деревянный кружокъ вставляется внутри. Между передней стороной улья и этой дощечкой вставляются 2 перекладки по діагоналямъ, на которыхъ внутренній кружокъ и опирается.

1) Въ Кутаисской губерніи и другихъ мѣстахъ Закавказья, въ мѣстностяхъ нагорныхъ, ульи-дупанки иногда прямо кладутся рядами на землю, въ саду или огорождѣ, а въ Гуріи въ ясу, безъ всякаго подкладокъ.

ставки, иногда на аршинъ и болѣе отъ земли, устраиваемы, или изъ палокъ съ развѣтлями на концѣ, вбиваемыхъ въ землю, иногда-же просто изъ палокъ, вбиваемыхъ въ землю крестообразно.

2) Въ Кахетіи и другихъ мѣстностяхъ Тифлисской губерніи ульи-стояки ставятъ на бугельники, ульи-же лежки кладутся около стѣны сааги, одинъ на другой, по 5—6 и болѣе штукъ выстѣ.

въ нѣкоторыхъ-же мѣстностяхъ—въ сентябрѣ и даже по апрѣ. Пчелы при этомъ немилосердно поддуваются; но, тѣмъ не менѣе, хозяева весьма часто сильно страдаютъ отъ раздраженныхъ насѣкомыхъ. Медъ болѣею частью употребляется на мѣстѣ, но если есть избытокъ, то его продаютъ—или въ видѣ сотовъ, или-же въ видѣ жидкости.

Говори о кавказскомъ медѣ, нельзя не указать на два рода этого продукта, имѣющаго свои специфическія свойства, не лишены интереса—это каменный медъ и тьянкій медъ.

не встрѣчается, хотя тѣтъ 15—20 тому назадъ составляла довольно обыденное явленіе. Каменный медъ можно получить двоякимъ образомъ: естественнымъ путемъ—если ульи съ хорошими мѣдохъ оставить на холоду до ноября, декабря или января, и тогда вырывать медъ, или искусственно—если соты хорошаго качества наложить въ глиняный горшокъ, залить хорошимъ жидкимъ медомъ и оставить стоять на холоду.

Кромѣ домашнихъ пчелъ, туземцы пользуются и услугами дикихъ, поселющихся иногда въ большомъ количествѣ въ лѣсахъ Абхазіи и другихъ мѣстностей.

Въ заключеніе остается сказать, гдѣ въ Закавказья наиболѣе занимается пчеловодствомъ. Въ этомъ отношеніи первое мѣсто занимаетъ восточный берегъ Чернаго моря, въ Кутаисской губерніи, гдѣ, главнымъ образомъ, оно сосредоточено въ Гуріи.

Н. Шавровъ.



